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GASZOWICKIE GRANIE 2026
7 oraz 8 lutego w hali sportowej 

w Gaszowicach odbyło się Gaszowickie 
Granie – Halowy Turniej Piłki Nożnej 
seniorów i dzieci, który zgromadził 
licznych zawodników, kibiców oraz sym-
patyków lokalnego sportu. Wydarzenie 
zostało objęte honorowym patronatem 
Wójta Gminy Gaszowice. Turniej stał 
się prawdziwym świętem piłki nożnej. 
Wydarzenie pokazało, że sport w Gminie 

Gaszowice łączy pokolenia – od dzieci 
stawiających pierwsze kroki w piłce 
nożnej, po dorosłych zawodników z wie-
loletnim doświadczeniem. Rozgrywki 
przebiegały w duchu fair play, a każ-
demu meczowi towarzyszyły ogromne 
emocje. Nie brakowało dynamicznych 
akcji, efektownych bramek oraz zacię-
tej, ale przyjaznej rywalizacji. Młodzi 
piłkarze zaprezentowali ogromne zaan-

gażowanie i sportową pasję, natomiast 
seniorzy udowodnili, że halowa piłka 
nożna wciąż dostarcza wielu sporto-
wych wrażeń. Na zakończenie turnieju 
najlepsze drużyny oraz wyróżniający 
się zawodnicy otrzymali pamiątkowe 
puchary i nagrody, a wszystkim uczest-
nikom podziękowano za sportową 
postawę i zaangażowanie.

� Redakcja
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WIEŚCI Z GMINY

OGŁOSZENIE SOŁTYSA PIECE
I RATA PODATKU ROLNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI 

PRZYJMOWANA BĘDZIE
W ŚWIETLICY W PIECACH (przy ul. Rydułtowskiej 21) 

W DNIACH:
13.03.2026 w godzinach 9:00- 11:00 oraz 15:00 – 17:00
16.03.2026 w godzinach 9:00- 11:00 oraz 15:00 – 17:00

OGŁOSZENIE SOŁTYSA 
ŁUKOWA ŚLĄSKIEGO

I RATA PODATKU ROLNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI 
PRZYJMOWANA BĘDZIE PRZY UL WOLNOŚCI 18 

(BYŁY ZAKŁAD FRYZJERSKI) W DNIACH:
12.03.2026 w godzinach od 16:00 do 19:00
13.03.2026 w godzinach od 16:00 do 19:00

OGŁOSZENIE SOŁTYSA SZCZERBIC
I RATA PODATKU ROLNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI 

PRZYJMOWANA BĘDZIE
W BUDYNKU OSP SZCZERBICE W DNIACH:
12.03.2026 w godzinach od 9:00 do 15:00
13.03.2026 w godzinach od 9:00 do 15:00
14.03.2026 w godzinach od 9:00 do 13:00
16.03.2026 w godzinach od 9:00 do 15:00

OGŁOSZENIE SOŁTYSA CZERNICY
I RATA PODATKU ROLNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI 

PRZYJMOWANA BĘDZIE       
W ZAMECZKU W CZERNICY W DNIACH:

12.03.2026 w godzinach od 8:00 do 12:00
13.03.2026 w godzinach od 8:00 do 12:00

16.03.2026 w godzinach od 15:00 do 20:00

OGŁOSZENIE SOŁTYSA GASZOWIC
Termin zbierania I raty podatku rolnego  

i od nieruchomości zostanie podany na stronie 
 internetowej gaszowice.pl w zakładce aktualności 

oraz na Facebooku/UGGaszowice

CHARYTATYWNY 
KONCERT KOLĘDOWY
W niedzielę (25.01.2026r.) w kościele w Czernicy odbył 

się charytatywny koncert kolędowy, z którego dochód 
został przekazany na leczenie Ignasia Bródki.

Na scenie zaprezentowali się artyści i zespoły, którzy bez 
wahania włączyli się w inicjatywę, dzieląc się swoim talentem 
i sercem. Przed publicznością wystąpili:

	• Zespół Ludowy Trojak
	• Znaczki
	• Zespół wokalny Rydułtowskiego Ogniska Muzycznego
	• Koło wokalne Powiatowego Ogniska Pracy Pozaszkolnej
	• Duet Imbir
	• Zespół Alstromerie

Koncert nie mógłby się odbyć bez zaangażowania księ-
dza proboszcza, ministrantów, opiekunów zespołów, wielu 
innych osób i sponsorów (Unister Sound, Lorek Trans, Biuro 
nieruchomości Katarzyny Biernat, Dar-Net, Petrol Point), 
którym należą się ogromne podziękowania. 

To był piękny, pełen wzruszeń wieczór i ogromna radość 
widzieć tyle otwartych serc w jednym miejscu – podzięko-
wania dla publiczności za obecność i wsparcie.

Dla Ignasia zebrano 5010 złotych (1700 złotych dołożyła 
redakcja Znaku Pokoju).

Koncert w Czernicy po raz kolejny pokazał, że wspólnymi 
siłami naprawdę można czynić dobro – a pomoc dla Ignasia 
to konkret, który ma realne znaczenie w jego codziennej wal-
ce o lepsze życie. Razem naprawdę możemy czynić dobro!

� Organizator koncertu Dawid Panic
�
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SPOTKANIE SENIORÓW „KORPUS WSPARCIA 
SENIORÓW” NA ROK 2026

28 stycznia odbyło się 
noworoczne spotkanie Se-
niorów w Łukowie Śląskim 
– wyjątkowy czas pełen 
serdeczności, uśmiechów 
i wspólnego bycia razem. 
Jak co roku wydarzenie zo-
stało zorganizowane dzięki 
zaangażowaniu Sołtyski 
oraz Rady Sołeckiej Łukowa.

Z całego serca dzięku-
jemy naszym zacnym Go-
ściom za obecność – był 
to naprawdę dobry, war-

tościowy czas. Pani Sołtys, Pan Wójt oraz Starosta Powiatu 
przekazali Seniorom ciepłe noworoczne życzenia, niosące 
nadzieję i życzliwość na nadchodzące miesiące.

Wyjątkową atmosferę spotkania dopełnił zaproszony 
gość – „Pan Babcia” Michał Froehlich, nasz śląski synek, 
który wspólnym śpiewem porwał wszystkich do radości 
i wspomnień.

Dziękujemy Wójtowi Gminy za ufundowanie ciepłego 
posiłku, Panu Staroście za upominki dla Seniorów oraz 
Stowarzyszeniu Przyjaciół Łukowa za zdrowe, owocowe 
przekąski. Każdy gest miał znaczenie i został przyjęty 
z ogromną wdzięcznością.

Dzięki naszym Seniorom sięgamy do własnych korzeni. 
To oni przekazują nam tradycje, wartości i mądrość życiową, 
których nie da się zastąpić. Dziękujemy, że jesteście – jeste-
ście naszym skarbem.

„Naród, który traci pamięć, traci sumienie” – Jan Paweł II
Do zobaczenia za rok 
� Sołtys Barbara Watoła

Moduł II: rozeznanie potrzeb w zakresie realizacji programu 
oraz nabór wniosków

W związku z przystąpieniem Gminy Gaszowice do realizacji 
kolejnej edycji Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 – Moduł 
II współfinansowanego z dotacji celowej budżetu państwa, 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Gaszowicach prowadzi nabór 
osób chętnych do bezpłatnego korzystania z opasek bezpie-
czeństwa. Osoby, które nie zakwalifikują się do programu 
zostaną wpisane na listę rezerwową. Rekrutacja będzie 
prowadzona w sposób ciągły do wyczerpania posiadanych 
„opasek bezpieczeństwa”.

Kto może wziąć udział w programie?
Do programu zostaną zakwalifikowane osoby:

	• z terenu Gminy Gaszowice,
	• w wieku 60 lat i więcej,
	• mające trudności z samodzielnym funkcjonowaniem ze 

względu na stan zdrowia,
	• prowadzące samodzielne gospodarstwo domowe lub 

mieszkające z osobami bliskimi, które nie są w stanie za-
pewnić im wystarczającego wsparcia.
Celem Programu jest poprawa bezpieczeństwa oraz możli-

wości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszka-
nia osób starszych przez zwiększenie dostępu do tzw. opieki 
na odległość.

W ramach programu osobom w wieku 60 lat i więcej zosta-
nie zapewniony dostęp do tzw. opasek lub innych urządzeń 
bezpieczeństwa, które będą połączone z usługą operatora 
pomocy – w przypadku trudnej sytuacji lub nagłego zagroże-
nia życia wciśnięcie guzika alarmowego, znajdującego się na 
urządzeniu, umożliwi połączenie ze stale gotową do interwen-
cji centralą. Po odebraniu zgłoszenia dyspozytor (np. ratownik 
medyczny, opiekun medyczny, pielęgniarka) podejmuje decy-
zję o sposobie udzielenia pomocy seniorowi. W zależności od 
sytuacji może on zapewnić wsparcie emocjonalne, poprosić 
o interwencję kogoś z jego najbliższego otoczenia (rodzinę, 
sąsiadów, opiekunów), poprosić o interwencję pracownika 
ośrodka pomocy społecznej lub wezwać służby ratunkowe.

Usługa ”opieki na odległość” realizowana w ramach tego 
programu jest BEZPŁATNA dla mieszkańców Gminy Gaszo-
wice. 

Osoby zainteresowane udziałem w Programie mogą zgła-
szać się do Ośrodka Pomocy Społecznej w Gaszowicach, ul. Ry-
dułtowska 1, 44-293, Gaszowice. Zgłoszenia przyjmowane są:
	• osobiście lub telefonicznie

w godzinach pracy Ośrodka:
	• poniedziałek, wtorek, środka : 7:00–15:00, 
	• czwartek: 7:00–17:00, piątek: 7:00-13:00

Formularze zgłoszeniowe dostępne są w siedzibie Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Gaszowicach

� Ośrodek Pomocy Społecznej w Gaszowicach
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OPIEKA DŁUGOTERMINOWA DOMOWA  
W RYBNIKU I POWIECIE RYBNICKIM

Cel projektu:
Celem projektu jest wsparcie deinstytucjonalizacji procesu opie-

ki długoterminowej poprzez wsparcie min. 90 niesamodzielnych 
osób starszych usługami pielęgniarskiej opieki długoterminowej 
domowej oraz wsparcie min. 90 opiekunów faktycznych (w tym 
nieformalnych) w zakresie edukacji i przygotowania do świadczenia 
usług społecznych lub usług zdrowotnych w społeczności lokalnej.

Dla kogo jest ten projekt?
Projekt kierowany jest do osób starszych powyżej 60 roku ży-

cia, które potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu ze 
względu na niesamodzielność z powodów zdrowotnych. Wsparcie 
ma prowadzić do uniknięcia opieki instytucjonalnej oraz leczenia 
szpitalnego. Warunek ten określa lekarz w badaniu samodzielności 
według skali Barthel’a.

Uczestnik projektu musi zamieszkiwać miasto Rybnik lub 
powiat rybnicki.

Preferowane są m.in. osoby z orzeczeniem o niepełnosprawno-
ści (umiarkowane, znaczne, sprzężone, intelektualne), chorobami 
psychicznymi, zaburzeniami rozwojowymi, korzystające z pomocy 
żywnościowej, osoby powyżej 80 r. życia, osoby o niskich docho-
dach, a także zamieszkujące samotnie. Szczegóły dostępne są 
w regulaminie projektu.

Jak przebiega opieka?
Usługi opieki pielęgniarskiej będą świadczone min. 4 razy 

w tygodniu. Uzupełniająco uczestnik może korzystać z wsparcia 
opiekuńczego oraz rehabilitacyjnego. Projekt przewiduje organi-
zację 5 turnusów opiekuńczych. Każdy turnus pozwala na objęcie 
wsparciem nawet 18 osób jednocześnie.

Przewidujemy realizację:
• Turnus nr 1: 15 stycznia 2026 – 14 czerwca 2026 (rekrutacja 

trwał do 14 stycznia 2026 r.),
• Turnus nr 2: 15 czerwca 2026 – 14 listopada 2026
(rekrutacja trwa do 1 czerwca 2026 r.),
• Turnus nr 3: 16 listopada 2026 – 14 kwietnia 2027
(rekrutacja trwa do 3 listopada 2026 r.),
• Turnus nr 4: 15 kwietnia 2027 – 14 września 2027,
(rekrutacja trwa do 1 kwietnia 2027 r.),
• Turnus nr 5: 15 września 2027 – 14 lutego 2028.
(rekrutacja trwa do 1 września 2027 r.).
Uczestnicy projektu będą mogli skorzystać z:
1. Pielęgniarskiej opieki długoterminowej domowej - świad-

czenia udzielane przez pielęgniarkę, świadczenia pielęgnacyjne 
zgodnie z indywidualnym planem opieki, przygotowanie świad-
czeniobiorcy i jego rodziny do samoopieki i samopielęgnacji, w tym 
kształtowanie umiejętności w zakresie radzenia sobie z niespraw-
nością, edukacja zdrowotna. Wymiar do 4 wizyt w tygodniu, każda 
średnio 1-1,5h.

2. Uzupełniająca usługa opiekuńcza – pomoc w rozwiązywaniu 
problemów zdrowotnych związanych z samodzielnym funkcjono-
waniem w środowisku, pomoc w pozyskiwaniu sprzętu medycz-
nego i rehabilitacyjnego, uzupełniająco lub w zastępstwie: opiekę 
higieniczną, pomoc w dostępie do świadczeń zdrowotnych, pomoc 
w uzgadnianie i pilnowanie terminów wizyt lekarskich, badań 

diagnostycznych, wykupywaniu lub zamawianiu leków w aptece, 
dowóz na badania i świadczenia. Edukację zdrowotną świadcze-
niobiorcy. Wymiar wsparcia wynosi średnio 2h miesięcznie.

3. Uzupełniająca usługa rehabilitacyjna/fizjoterapeutyczna – re-
habilitacja fizyczna i usprawnianie zaburzonych funkcji organizmu 
(w zakresie nieobjętym przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 
r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych), której celem jest zalecanie ćwiczeń i monitoring 
sytuacji zdrowotnej pacjenta. Wymiar wsparcia wynosi średnio 
2h/miesięcznie.

4. Wsparcia edukacyjne i psychologiczne dla opiekunów 
faktycznych (obligatoryjnie), aby pomóc im w skuteczniejszym 
opiekowaniu się osobami niesamodzielnymi. Wykorzystywane 
będą elementy edukacji zdrowotnej, działania informacyjno- kon-
sultacyjne dla rodzin, nawiązywanie współpracy z instytucjami 
zewnętrznymi w celu poprawy sytuacji osoby niesamodzielnej 
(np. kontakt z pracownikami socjalnymi OPS), udzielania wsparcia 
psychologicznego dla członków rodziny chorego. Wymiar wsparcia 
wynosi średnio 2h/miesięcznie.

Ostateczny zakres świadczeń ustalany jest z personelem projek-
tu po zakończeniu rekrutacji do programu.

Informacje o naborze/rekrutacji
Nabór formularzy (tj. formularz zgłoszeniowy, skierowanie/

zaświadczenie lekarskie oraz inne dokumenty wymagane do 
oceny punktowej formularzy), należy dostarczyć do siedziby przy 
ul. Osiedle Różane 31, Rybnik lub za pośrednictwem poczty elek-
tronicznej: kontakt@rozanydom.eu

Rekrutacja prowadzona jest w sposób ciągły, a zgłoszenia oce-
niane są na podstawie kryteriów punktowych. Ocena formularzy 
odbywa się:

a) do dwóch tygodni przed rozpoczęciem turnusu (terminy 
podane powyżej),

b) bezpośrednio przed włączeniem do projektu (jeśli wcześniej 
inny uczestnik projektu zakończy udział w trakcie realizacji turnusu.

Uwaga: Komisja rekrutacyjna ocenia jedynie aktualne dokumen-
ty nie starsze niż 3 m-ce od daty wystawienia. W przypadku prze-
dawnienia dokumentacji zgłoszenie nie bierze udziału w ocenie.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tele-
fonu 885 881 485 w godzinach 8:00-15:00 (środa 8:00 – 18:00). 
Informacje o programie zamieszczone zostaną również na stronie 
rozanydom.eu.

„Opieka długoterminowa domowa 
w Rybniku i powiecie rybnickim”

Realizatorem projektu jest 
Centrum Medyczne na Rudzkiej sp. z o.o.

Wartość projektu: 1 931 868,00 zł 
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 1 642 087, 80 zł 

Wysokość wkładu z Budżetu Państwa: 193 186, 80 zł
Okres realizacji: 15 styczeń 2026 r. do 14 luty 2028 r.

Projekt jest dofinansowany ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus w ramach Programu Fundusze 

Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
� Ośrodek Pomocy Społecznej w Gaszowicach
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CHWILA, KTÓRA 
ZMIENIA WSZYSTKO

TERMOMODERNIZACJA 
BUDYNKU KLUBU 

SPORTOWEGO 
W PIECACH

KOLEJNY KROK 
W ROZWOJU

29 stycznia Wójt Gminy Gaszowice Paweł Bugdol odwie-
dził małego Jakuba oraz jego rodziców, Panią Aleksandrę 
i Pana Denisa. Jakub to pierwsze dziecko urodzone w naszej 
gminie w 2026. Przyszedł na świat 8 stycznia. Wójt złożył na 
ręce młodych rodziców gratulacje i życzenia oraz przekazał 
drobny upominek. Małemu Jakubowi, jak i jego rodzicom, 
życzymy dużo zdrowia oraz pięknych chwil spędzonych 
w rodzinnym gronie.

� Redakcja

Projekt „Termomo-
dernizacja budynku 
k lubu spor towego 
w Piecach” jest pro-
jektem realizowanym 
w latach 2025 – 2027 
przy współfinansowa-
niu ze środków Unii 
Europejskiej i budżetu 

państwa w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 
Śląskiego 2021 – 2027. Zadanie realizowane jest na terenie 
Gminy Gaszowice. 

W ramach projektu przewidziano dwa działania:
	- termomodernizację budynku użyteczności publicznej 

klubu sportowego w Piecach zlokalizowanego przy ul. 
Sportowej wraz z instalacją fotowoltaiczną z magazynem 
energii oraz pompą ciepła;

	- przeprowadzenie działań informacyjno-edukacyjnych 
kształtujących świadomość ekologiczną dla uczniów szkół 
podstawowych, których celem będzie podnoszenie świa-
domości i wiedzy w zakresie efektywności energetycznej 
i wykorzystania OZE.
Realizacja inwestycji przyczyni się do zmniejszenia rocz-

nego zużycia energii pierwotnej w budynku o 55% oraz 
redukcję emisji CO2 o 92%.

Wartość projektu: 649 809,44 zł
Dofinansowanie z Funduszy Europejskich: 552 338,02 zł
� Referat Gospodarki Publicznej, 
� Inwestycji i Zamówień Publicznych

30 stycznia Wójt Gmi-
ny Gaszowice Paweł Bug-
dol odebrał w Urzędzie 
Marszałkowskim Woje-
wództwa Śląskiego list 
gratulacyjny, potwier-
dzający uzyskanie dofi-
nansowania dla projektu 
w ramach Programu Fun-
dusze Europejskie dla 
Śląskiego na lata 2021 
- 2027 - PRIORYTET 10 
Fundusze Europejskie 
na transformację. Projekt 
dotyczy rozwoju energe-
tyki rozproszonej opartej 
na odnawialne źródła energii.

Dzięki dofinansowaniu zrealizowany zostanie projekt 
"Energetyka odnawialna dla budynków gminnych w Szczer-
bicach i Gaszowicach".

Wydatki kwalifikowalne: 153 617,76 zł
Wnioskowane dofinansowanie: 130 575,09 zł
Projekt obejmuje m. in. zakup, dostawę i montaż instalacji 

fotowoltaicznych dla 2 budynków użyteczności publicznej 
wraz z magazynami energii elektrycznej. Instalacje PV 
powstaną w Gaszowicach (budynek Ochotniczej Straży Po-
żarnej) oraz w Szczerbicach (budynek Klubu Sportowego).

Realizacja projektu przyczyni się do powstania dwóch 
instalacji fotowoltaicznych o łącznej mocy minimalnej 19,68 
kWp, dodatkowo aby uniezależnić energetycznie oba obiek-
ty zostaną wyposażone w magazyny energii elektrycznej.

� Referat Gospodarki Publicznej, 
� Inwestycji i Zamówień Publicznych

INWESTYCJE



6 INFORMATOR GMINNY  |  Luty 2026  •  Nr 02 (224)

PRZEBUDOWA 
PARKIETU SALI 

SPORTOWEJ

NABÓR UZUPEŁNIAJĄCY DO PROJEKTU 
GRANTOWEGO - ZIELONA ENERGIA

Projekt pn. "Przebudowa parkietu sali sportowej budynku 
Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach" realizowany jest ze 
wsparciem finansowym ze środków Europejskiego Funduszu 
Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Celem operacji jest rozwój infrastruktury rekreacyjnej po-
przez przebudowę parkietu sali sportowej w Gaszowicach.

W ramach zadania zaplanowano wymianę parkietu na 
podłogę sportową, odmalowane zostaną również ściany 
sali. Rezultatem będzie poprawa dostępności do obiektu 
rekreacyjnego. 

Beneficjentem projektu jest Gmina Gaszowice.
� Referat Gospodarki Publicznej, 
� Inwestycji i Zamówień Publicznych

2 marca 2026 r. rusza nabór wniosków do nowego projek-
tu grantowego „ Zielona energia na terenie Gmin Partner-
skich: Rybnik, Czerwionka-Leszczyny, Gaszowice, Jejkowice, 
Lyski, Pszów, Świerklany”.

Deklaracje udziału w projekcie będzie można składać od 
2 marca 2026 r. do 20 marca 2026 r. 

UWAGA! Nabór dotyczy tylko i wyłącznie instalacji których 
liczba (pula) nie została wyczerpana w ramach pierwsze-
go naboru.

Dla Gminy Gaszowice nabór przeprowadzony jest dla  
3 rodzajów instalacji:

1. Powietrzna pompa ciepła do c.o. oraz c.w.u. – dostępne 
38 sztuk;

2. Powietrzna pompa do c.w.u. – dostępne 9 sztuk;
3. Zestaw instalacji Instalacja fotowoltaiczna z systemem 

monitorowania, powietrzna pompa ciepła do c.o.- c.w.u., 
magazyn energii elektrycznej oraz system zarządzania 
energią – dostępne 17 sztuk.

Zachęcamy do zapoznania się z regulaminem naboru, 
analizą dokumentów oraz złożeniem wniosku w poda-
nym terminie.

 Regulamin Naboru i Realizacji Projektu Grantowego 
https://www.rybnik.eu/.../Regulamin_Naboru_i_Realizacji...

Zarządzenie nr 66/2026 dotyczące naboru uzupeł-
niającego -https://bip.um.rybnik.eu/Default.aspx?Pa-
ge=214&Id=102570 

Dokument do pobrania – https://www.rybnik.eu/.../pro-
jekt.../dokumenty-do-pobrania 

Wszystkie informacje na temat projektu na bieżąco pu-
blikowane będą na podstronie:

Projekt grantowy - zielona energia - https://www.rybnik.

OCHRONA ŚRODOWISKA



7Luty 2026  •  Nr 02 (224)  |  INFORMATOR GMINNY

JEŻDŻĘ NA ŁYŻWACH 
CORAZ LEPIEJ 2026

DOFINANSOWANIE DO 
BUDOWY ZBIORNIKÓW 

NA WODY OPADOWE 
I ROZTOPOWE

W sobotę 14.02 zakończył się II etap gminnego projektu 
"Jeżdżę na łyżwach coraz lepiej 2026" zorganizowany przez 
Gminny Uczniowski Klub Sportowy Lider z siedzibą w Szkole 
Podstawowej im. Ziemi Śląskiej w Piecach oraz Urząd Gminy 
w Gaszowicach. Przez pięć kolejnych sobót uczniowie ze 
Szkoły w Gaszowicach, Szczerbicach i Piecach doskonalili 
swoje umiejętności łyżwiarskie na lodowisku w Pszowie. 
Na zakończenie projektu uczestnicy otrzymali słodki po-
częstunek oraz soczki. Gminny Uczniowski Klub Sportowy 

Gmina Gaszowice pozyskała dofinansowanie z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach do budowy zbiorników na wody opadowe 
i roztopowe.

Wnioski można składać w terminie od 10 grudnia 2025 roku 
do 15 września 2026 roku.

eu/.../projekt-grantowy-zielona-energia 
Ważne! Mieszkańcy Gmin Partnerskich składają dokumen-

ty w miejscu realizacji inwestycji. 
Gmina Gaszowice jako partner projektu, wspólnie 

z sąsiednimi gminami, pozyskała dotację ze środków Unii 
Europejskiej na realizację przedsięwzięcia grantowego. 
Właściciel nieruchomości będzie mógł uzyskać nawet do 
104 tys. zł dofinansowania w przypadku zakupu zestawu 
obejmującego pompę ciepła do c.o. oraz c.w.u., Instalację 
fotowoltaiczną oraz magazyn energii elektrycznej wraz 
z system zarządzania energią.

W projekcie przewidziano łącznie 2596 szt. instalacji OZE 
oraz 1678 szt. magazynów energii elektrycznej i cieplnej. 
W wyniku projektu redukcja emisji CO2 wyniesie blisko 12 
tys. ton CO2/rok. Projekt obejmuje też kampanię edukacyj-
ną, na którą składają się:

działania mające wpływ na kształtowanie postaw proeko-
logicznych wśród mieszkańców, działania proekologiczne, 
które mają istotny wpływ na realizację celów środowisko-
wych określonych w Europejskim Zielonym Ładzie.

To odpowiedź na problemy województwa śląskiego zi-
dentyfikowane w Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego 
„Śląskie 2030” Zielone Śląskie, gdzie wskazano, iż główną 
przyczyną złej jakości powietrza jest emisja z indywidualne-
go ogrzewania budynków mieszkalnych, a poprawa jakości 
powietrza jest kluczowym wyzwaniem dla województwa.

Program ten realizowany jest w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, Priorytet FESL.10 Fundu-
sze Europejskie na transformację, Działanie FESL.10.06 Rozwój 
energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii.

#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
� Referat Ochrony Środowiska i Rozwoju Gminy

Pisemny wniosek wraz z załącznikami należy składać 
w Urzędzie Gminy Gaszowice pok. 03 w terminach wskaza-
nych w naborze.

Dotacja może zostać przeznaczona na zakup, montaż 
i dostawę do:

Szczelnych zbiorników nadziemnych lub podziemnych 
o pojemności sumarycznej min. 2m3 do magazynowania wód 
opadowych i roztopowych

Wysokość dotacji wynosi 50% udokumentowanych kosz-
tów netto lecz nie więcej niż 2000 zł.

Zachęcamy do zapoznania się z regulaminem naboru, 
analizą dokumentów oraz złożeniem wniosku.

Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 
32 43 27 144 oraz w Urzędzie Gminy Gaszowice pok. 03.

Referat Ochrony Środowiska i Rozwoju Gminy

Z ŻYCIA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI

Lider serdecznie dziękuje nauczycielom, Dyrektorom szkół 
oraz Panu Marianowi Prockowi za pomoc i współpracę 
w organizacji projektu.

� Gminny Uczniowski Klub Sportowy Lider
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TUTAJ KAŻDE DZIECKO 
CZUJE SIĘ WSPANIALE!

Przedszkole im. Przyjaciół Kubusia Puchatka jest miejscem 
wyjątkowym i niepowtarzalnym- tutaj każde dziecko czuje 
się wspaniale. 

Tutaj cały czas panuje ciepła, miła, rodzinna atmosfera, 
w której dzieci czują się szczęśliwie i bezpiecznie. 

Styczeń w naszym przedszkolu był miesiącem rodzin-
nym, gdyż wtedy swoje święto obchodzili wszystkie Babcie 
i Dziadkowie. Dziadkowie w życiu rodzinnym są dla swoich 
wnucząt źródłem wszelkich pozytywnych emocji. To właśnie 
Babcia i Dziadek kochają, rozpieszczają, kultywują tradycje 
rodzinne. Z tej okazji dzieci zaprosili swoich dziadków na 
przedstawienie zimowe z okazji ich święta. Występ odbył 
się na sali OKiS w Gaszowicach gdzie mimo styczniowego 
mrozu, dzieci i dziadkowie mieli twarze pełne uśmiechów, 
radości i wzruszeń. Przedszkolaki razem ze swoimi paniami 
przygotowały występy artystyczne, w czasie których za-
prezentowały piosenki oraz układy taneczne. Dziadkowie 
byli dumni ze swoich wnucząt, a wnuki szczęśliwi wizyty 
swoich najbliższych. Pod koniec uroczystości pani dyrektor 
przedszkola - Agnieszka Mandla złożyła serdecznie życze-
nia wszystkim przybyłym dziadkom i zaprosiła na słodki 
poczęstunek. 

W styczniu w przedszkolu dzieci świętowały również 
Dzień Kubusia Puchatka, który jest symbolem ich przed-
szkola. Puchatek uczy, że warto cieszyć się z najmniejszych 
rzeczy, być życzliwym dla innych, a przyjaźń i pomaganie 
przyjacielem są dla niego bardzo ważne. Dzieci w tym dniu 
miały okazję posłuchać opowiadań o bohaterach Stumilo-

wego Lasu, wykonać pracę plastyczne z wizerunkiem misia, 
a także zaśpiewać i zatańczyć z Kubusiem Puchatkiem, który 
odwiedził przedszkolaków. 

Po styczniu nadszedł luty i długo wyczekiwane przez 
dzieci wydarzenie - Bal karnawałowy, któremu towarzyszyła 
dobra muzyka i zabawa. Dzieci tego dnia miały okazję prze-
brać się za różne postacie z bajek i nie tylko. Animatorki za-
dbały o świetną zabawę, dzieci bawiły się doskonale w rytm 
muzyki porywającej do tańca. Na sali zrobiło się kolorowo, 
wszyscy bawili się wesoło, a uśmiech nie znikał z twarzy 
mimo chwilowego zmęczenie. Bajkowa atmosfera na długo 
pozostanie w pamięci naszych dzieci. 

W lutym dzieci z grupy Króliczki, Sówki i Tygryski udały się 
do Teatru RCK w Rydułtowach na przedstawienie ,,Piotruś 
Pan", które dostarczyło wiele emocji, a także przekazało war-
tości takie jak przyjaźń i odwaga. Również w tym miesiącu 
odwiedziło przedszkole Mobilne Oceanarium, które zabrało 
przedszkolaków w niezwykłą podwodną podróż.

W przedszkolu nie ma miejsca na nudę, czas mija inten-
sywnie i wesoło. Dzieci zdobywają wiedzę w przystępny dla 
nich sposób jakim jest dobra zabawa. 

� Przedszkole im. Przyjaciół Kubusia Puchatka 
� w Gaszowicach 

KULTURA I STOWARZYSZENIA

SPOTKANIE Z KGW
27 stycznia  2026 r. Koło Gospodyń Wiejskich Szczerbice 

zorganizowało Spotkanie Noworoczne  i Zebranie  Spra-
wozdawcze za 2025 r. Przyjęcie zorganizowano w Domu 
przyjęć ''Finezja'' w Szczerbicach. Uroczystość uświetnił  

zespół ''Szczyrbicko Czelodka'' pięknymi kolędami. W dniu 
tym zaproszony gość, radny Andrzej Cieślok obchodził swoje 
kolejne urodziny. Tradycyjnie odśpiewano 100 lat. Było miło, 
smacznie i wesoło. Dziękuję wszystkim za miło spędzone 
popołudnie.             

� Janina Strzelec
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ZAKOŃCZENIE 
SEZONU 

SKATOWEGO

KULIG 2026

JUBILEUSZ 
10-CIO LECIA 

CZERNICKIEJ GRUPY 
FOTOGRAFICZNEJ 

„FOTOSPICHLERZ”

W niedzielę, 1 lutego, wójt Gminy Gaszowice Paweł Bug-
dol, wraz z innymi samorządowcami z regionu, wziął udział 
w zakończeniu sezonu skatowego okręgu "Śląsk-Południe". 
Spotkanie było okazją do rozmów, wymiany doświadczeń, 
a także wręczenia nagród i wyróżnień zawodnikom, którzy 
wyróżniali się na przestrzeni całego sezonu. Gratulacje na-
leżą się wszystkim "szkaciorzom", którzy wciąż pielęgnują tę 
śląską tradycję i nie pozwalają, by odeszła w zapomnienie.

Życzymy, aby kolejny sezon również był pełen sukcesów, 
aby karty sprzyjały, a gra sprawiała wiele radości!

� Redakcja

Na koniec  karnawału 2026 oraz przypadające w tym 
dniu Święto Zakochanych odbył się wyjazd na kulig zorga-
nizowany przez Radnego A. Mróz. Cała impreza odbyła się 
w dobrym nastroju. Po kuligu była zabawa z kapelą góralską. 
Międzyczasie uczestnicy spożywali góralski obiad. Był czas 
wolny na Wiśle. Można powiedzieć że był to dobrze zakoń-
czony karnawał i Walentynki. 

� Radny Adam Mróz

Szanowni Państwo, pragnę w imieniu czernickiej grupy 
fotograficznej "Fotospichlerz"-Damian Bizoń, Zbigniew 
Kąkol, Krzysztof Kubański, Grzegorz Wesoły, Monika i An-
drzej Pawełek, Martyna Tront podziękować wszystkim za 
liczny udział w jubileuszu 10-lecia naszej działalności. Wasza 
obecność, uśmiechy i miłe słowa znaczą dla nas bardzo 
wiele. Jesteśmy wzruszeni tak liczną obecnością. Cieszymy 
się się, że mogliśmy podzielić się z Wami naszymi fotogra-
fiami i wspólnie spędzić ten wyjątkowy piątkowy wieczór. 
Państwa obecność motywuje nas do dalszej pracy twórczej. 
Dziękujemy zaproszonym gościom: wójtowi gminy Gaszo-
wice Pawłowi Bugdolowi, staroście powiatu rybnickiego 
Damianowi Mrowiec, senatorowi Piotrowi Masłowskiemu, 

członkom SDL"Spichlerz", Radnym Gminy Gaszowice, radnej 
powiatu rybnickiego Karinie Stępień, delegacji zameczkowe-
go Klubu "Seniora z wigorem 60+", Sympatycznemu Klubowi 
Fotograficznemu z Rybnika, Rydułtowskiej grupie"GRAF", 
Kamilowi Fangor, delegacji stowarzyszenia "Nasze Miasto 
Rydułtowy", delegacji Klubu Seniora "Sami Swoi". Szczególne 
podziękowania składamy dla Ośrodka Kultury "Zameczek" 
w Czernicy za bezcenną pomoc w organizacji jubileuszu, za 
przygotowanie i wydruk publikacji oraz obszernego bufetu 
a także okazałego symbolicznego akcentu jakim był tort.   

� Jerzy Kawulok 
� założyciel i prowadzący grupę „Fotospichlerz”

SPORT I REKREACJA
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FERIE ZIMOWE

UWOLNIJ HAZOKA! 
(CZYLI KAJ JE TYN 

HAZOK 3?)

Podczas ferii zimowych w Ośrodku Kultury i Sportu w Ga-
szowicach przygotowaliśmy bogatą ofertę zajęć dla dzieci 
i młodzieży. Przez cały okres ferii, codziennie, odbywały się 
różnorodne aktywności, które pozwalały ciekawie i aktywnie 
spędzić wolny czas.

W programie znalazły się m.in. zajęcia rozwijające kre-
atywność: warsztaty z klockami LEGO, rękodzieło oraz ro-
bienie świeczek zapachowych. Nie zabrakło także propozycji 
sportowych, gier zespołowych i zabaw ruchowych. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się również wyjazdy do kina oraz 
zajęcia plastyczne i gry planszowe w bibliotece.

Każdy dzień ferii przynosił inne atrakcje, dzięki czemu 
uczestnicy mogli spróbować różnych form aktywności i nikt 

Rodzinna gra terenowa z kodami QR
Zapraszamy dzieci, rodziny i grupy znajomych do udziału 

w grze terenowej opartej na autorskim scenariuszu. Na czym 
polega gra?

Gra terenowa odbywa się z użyciem kodów QR, potrzebny 
jest tylko telefon z darmową aplikacją do ich skanowania. 
Uczestnicy dostają mapę gry i ruszają w teren. Do odnalezie-
nia jest 10 kodów QR, które prowadzą przez historię i zbieranie 
szyfru. Kody ukryte są w wyznaczonych miejscach, a każdy 
z nich to wskazówka i fragment fabuły.

Cel gry:
Uwolnić Hazoka, poznać hasło finałowe i odebrać na-

grodę.
Ważne informacje:

	- W grze można brać udział w dowolnym czasie trwania 
wydarzenia: od 15 do 28 marca 2026 r.

	- Można grać samemu, z rodziną lub w grupie, jedno zgło-
szenie to jedna szansa na nagrodę.

	- Kodów QR nie zabieramy i nie niszczymy, zostawiamy je 

nie narzekał nudę.
Dziękujemy wszystkim dzieciom i młodzieży za obecność 

oraz wspólnie spędzony czas. Cieszymy się, że ferie z OKiS-
-em spotkały się z tak dużym zainteresowaniem i już teraz 
zapraszamy na kolejne wydarzenia.

� Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach

na miejscu.
	- Na plakacie znajdziesz kod QR, który prowadzi do zapisów. 
	- Można zapisać się online, lub osobiście w recepcji OKiS 

w Gaszowicach.
Szukaj. Skanuj. Myśl. I baw się dobrze!
� Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach
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ZUMBA

Z OKAZJI DNIA KOBIET (I MĘŻCZYZN)

WTOREK

10 MARCA

18:00

UL.RYDUŁTOWSKA 7

TEL: 789 313 585

ZAPRASZAMY

W STYLU COUNTRY

WSTĘP DLA PRZEBRANYCH
ZAJĘCIA BEZPŁATNE
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Gaszowickie Smaki

28 MARCA
GODZ. 14:00-18:00

KIERMASZ WIELKANOCNY

Degustacja i zakup  przysmaków 
Wielkanocnych
Kiermasz ozdób  świątecznych
Bezpłatne zajęcia dla dzieci i młodzieży:

robienie palm
malowanie jajek
zdobienie pierniczków

Występy dzieci i młodzieży

Finał  III edycji podchodów
“KAJ JE TYN HAZOK”

W PROGRAMIE:

ul. Rydułtowska 7, Gaszowice
tel;  789 313 585, 32 430 54 85


